
518
T E M A T I C K Á  Z P R Á V A  V Z D Ě L Á V Á N Í  D Ě T Í  A   Ž Á K Ů  S E  S L U C H O V Ý M  P O S T I Ž E N Í M

Graf 8	
Názor ředitelů ZŠ zřízených dle § 16 odst. 9 ŠZ na podporu při rozvoji komunikačních dovedností žáků se 
sluchovým postižením – podíl škol (v %)
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Pro zkvalitnění výuky by pomohl větší výběr učebnic pro výuku jazyků 
u žáků se sluchovým postižením.

Ve škole je dostatečný výběr učebnic pro výuku jazyků žáků
se sluchovým postižením.

Nabídka výukových materiálů pro výuku jazyků u žáků se sluchovým 
postižením je pro naši praxi postačující.

Máme dostatečnou nabídku didaktických pomůcek při výuce jazyků 
u žáků se SP.

Schází nám metodická podpora při výuce jazyků žáků se SP.

Potřebovali bychom pomoc při rozšiřování kompetencí učitelů
pro výuku jazyků žáků se SP.

Uvítali bychom možnost sdílení zkušeností s výukou jazyků u žáků
se SP mezi školami.

určitě ano spíše ano spíše ne určitě ne nedokážu posoudit

Základní školy zřízené dle § 16 odst. 9 ŠZ by nejčastěji uvítaly možnost systematičtějšího 
sdílení zkušeností s výukou cizích jazyků. Také jim chybí dostatečný výběr učebnic pro vý-
uku jazyků, zejména ucelené řady učebnic. Naopak nejméně postrádaly jiné didaktické po-
můcky pro výuku jazyků žáků se sluchovým postižením, jako jsou pracovní listy a programy 
pro vzdělávání s využitím výpočetní techniky.

Základní školy zřízené dle § 16 odst. 9 ŠZ ve značné míře (80,8 %), třebaže menší než ma-
teřské školy (86,5 %), realizují nějaký druh podpory pro rodiny žáků se sluchovým postiže-
ním (besedy, akce pro celé rodiny apod.). Analogicky téměř všechny z těchto škol informují 
rodiče o vzdělávání žáka tak, aby propojením sdílených cílů mohl žák dosahovat co nejlep-
ších výsledků ve vzdělávání. Setkávání „slyšících“ rodin se žákem se sluchovým postižením 
a „neslyšících“ rodin realizuje necelá pětina škol. Jde přitom o velmi žádoucí formy primární 
podpory poskytované těmto žákům, nicméně přímé dopady takové podpory jsou závislé na 
více faktorech (stupeň postižení konkrétního žáka a/nebo jeho zákonných zástupců, obsah 
besed, počet účastníků apod.). Vysoké procento ředitelů nedokázalo tuto problematiku po-
soudit z toho důvodu, že žáky, kterých se otázka týká, ve škole nemají.


